
 

Procès-verbal 76ème assemblée des délégués de la Société 

Fribourgeoise des Tireurs Sportifs du 

8 mars 2024 à Corpataux 

 

Ordre du jour 
 
1.  Salutations, constitution de l’assemblée, nomination des scrutateurs 
2.  Procès-verbal de la 75ème assemblée des délégués à Chavannes-les-Forts 
3.  Rapport du président 
4.  Comptes 2023 et rapport des vérificateurs 
5.  Budget 2024 
6.  Création d’une nouvelle société cantonale – mandat au groupe de travail 
7.  Comité cantonal : élections du président et d’un membre 
8.  Commission de révision : élection d’un membre 
9.  Rapports Carabine 10 m, 50 m et match/relève 
10.  Remise des distinctions de la FST et des prix spéciaux de la SFTS 
11.  Désignation du lieu de la prochaine assemblée  

(district Gruyère) 
12.  Propositions: 

- du comité cantonal 

- des sociétés 
13.  Jubilé des 200 ans de la FST 
14.  Divers 
 
 

 

1. Salutations, constitution de l’assemblée, nomination des scrutateurs 
 
Daniel Roubaty, Président de la SFTS, ouvre la 76ème assemblée des délégués en saluant les invités 

présents, en particulier MM. Julien Gremaud (commune de Gibloux), Jean-Noël Berset (AFS), Jürg 

Schöttli (FST), Fritz Herren (SCTF), Michel Tercier (SFVTS), Jean Bulliard et Paul Tornare 

(Présidents d’honneur), Fredy Berger (président société organisatrice), André-Claude Cotting et 

Pascal Douchez (réviseurs), les membres d’honneur présents. Diverses personnes et autorités se 

sont excusées. 

L’assemblée a été convoquée selon les statuts et peut valablement délibérer. Bertrand Gachoud, 

Aurélie Grangier et Manuela Poffet sont désignés scrutateurs. Vingt-huit sociétés sont représentées 

et trois sont absentes ce soir. Nous comptons 62 personnes avec droit de vote, majorité 32. L’ordre 

du jour envoyé et publié en plus sur internet est accepté tel quel. Seuls les points de l’ordre du jour 

pourront donner lieu à des décisions. 

L’assemblée se lève et observe un instant de silence en l’honneur de nos camarades tireurs disparus 

et en celui des parents et amis qui ont quitté ce monde. Nous pensons spécialement à nos trois 

membres d’honneur décédés : Alphonse Chatton, Roger Macheret et Patrice Rossier. 

 



M. Julien Gremaud, Syndic de Gibloux, est heureux de recevoir les délégués de la SFTS dans sa 

commune qui résulte d’une fusion récente. Elle compte 8'000 habitants, dans 12 villages. Le territoire 

de la commune est très diversifié : on peut soit se baigner dans le Lac de la Gruyère, soit skier au 

Mont Gibloux. Les axes de circulation raccordent parfaitement la commune au reste du canton, ce 

qui favorise le développement des commerces et industries. M. le Syndic termine en félicitant les 

tireurs sportifs fribourgeois pour leurs excellents résultats relatés par la presse. 

 

2. Procès-verbal de la 75ème assemblée des délégués à Chavannes-les-Forts 
 
Le procès-verbal a été mis à disposition sur le site de la SFTS et est imprimé dans le rapport annuel. 

Il n’y a aucune demande de lecture ou observation. Mis au vote, le procès-verbal est accepté à 

l’unanimité. 

 

3. Rapport du président 
 
Le président rappelle aux délégués que son rapport figure dans le rapport annuel à leur disposition 

et sur notre page internet. 

La difficulté de trouver des membres et des responsables persiste, que cela soit au niveau cantonal 

ou des sociétés. La Société Cantonale des Tireurs Fribourgeois fait le même constat. Il n’y a plus 

qu’une seule solution : regrouper nos forces. Comme annoncé en 2021, le président avait prévu de 

se retirer en 2024, ce soir. Il est prêt à rempiler encore une fois, mais uniquement si c’est pour 

accompagner le processus de rapprochement des deux sociétés cantonales. 

Le président jette un regard réjoui sur l’année 2023. Les concours se sont déroulés régulièrement, 

avec de bons résultats. Toutefois, le manque de relève modère fortement cet enthousiasme. 

Mis au vote, le rapport du président est accepté à l’unanimité. D. Roubaty remercie l’assemblée pour 

sa confiance. 

 

4. Comptes 2023 et rapport des vérificateurs 
 
Frédéric Descloux passe en revue les différents postes de revenus et charges. En raison d’une 

baisse de participation, le résultat des passes cantonales 50m est nettement plus bas qu’escompté. 

Les activités de match, avec les entraînements y relatifs, continuent à se développer. Cet exercice 

est finalement déficitaire de CHF 1'145.57. 

Au bilan, les débiteurs divers sont à nouveau liés à l’activité C50m qui ne peut pas être facturée 

assez tôt. Le fonds pour les sociétés formatrices a été débité pour la première fois cette année. 

Notre capital se monte désormais à CHF 107’994.48. 

Pascal Douchez, réviseur, renvoie au rapport des réviseurs figurant dans le rapport annuel. Il 

remercie le caissier pour son excellent travail. 

Le président met les comptes au vote. Ils sont acceptés à l’unanimité et décharge est donnée. Le 

président remercie le caissier et les vérificateurs pour leur excellent travail et leurs bons conseils. 

 



5. Budget 2024 
 
Pour 2024, il ne sera pas possible d’équilibrer le budget. Un déficit de CHF 3’150.00 est prévu. 

Mis au vote, le budget est accepté à l’unanimité. 

 

M. Fredy Berger, président de la société organisatrice (Corpataux), fait un historique de sa société, 

créée en 1944, avec 24 membres et une cotisation de CHF 2.00. Le premier stand a été construit 

en 1945, à La Tuffière. Il a été déplacé sur son site actuel en 1961. Les membres ont travaillé dur 

pour que ces infrastructures ne coûtent pas trop cher. Pour les 12 licenciés et 24 membres amis de 

la société, le prochain investissement important sera le changement des cibles électroniques. Il 

pourra se réaliser grâce au soutien de la commune, qui est chaleureusement remerciée. 

 

6. Création d’une nouvelle société cantonale – mandat au groupe de travail 
 
Avec des effectifs en baisse, particulièrement chez les juniors, et face à la difficulté de trouver des 

responsables, il faut se poser la question de l’avenir. De nouveaux concepts de formation militaire, 

des sensibilités qui évoluent, des problèmes de voisinage sont autant d’éléments à prendre en 

compte. De plus, Fribourg est le dernier canton à maintenir deux sociétés faîtières. Pour le comité 

de la SFTS (comme pour celui de la SCTF), nous ne pouvons affronter l’avenir qu’en unissant nos 

forces au sein d’une même société. 

Une société unique offre de nombreux avantages. Les forces sont regroupées. Ensemble, nous 

sommes mieux représentés. Les sponsors seront plus attentifs à une société unie. L’administration 

sera allégée, spécialement pour les sociétés affiliées aux deux faîtières. Nous serons plus visibles 

pour le public et les media. Le travail avec la relève sera plus aisé. Le tir de match sera mieux 

coordonné. Aucun désavantage réel ne vient contrebalancer ces multiples avantages. 

Ce soir, il s’agit de prendre une décision de principe donnant mandat à des groupes de travail 

d’étudier la création de la nouvelle société des tireurs du canton. Un groupe sous conduite externe 

aux comités actuels façonnera la nouvelle société. Les présidents et caissiers actuels en feront 

partie, avec des intéressés. Les comités des deux sociétés actuelles formeront deux autres groupes, 

avec mission d’évaluer les mesures à prendre en vue du regroupement prévu. Les résultats seront 

présentés dans une année. Les décisions finales seront prises fin 2025 ou début 2026. 

André-Claude Cotting se demande quels sont les avantages de la création d’une nouvelle société, 

par rapport à une simple absorption. Créer une nouvelle entité est coûteux. On peut atteindre le 

même objectif avec moins d’efforts en incorporant une société dans l’autre. La répartition des 

subsides et sponsoring est déjà clarifiée entre les deux sociétés. Elle pourra continuer dans les 

mêmes proportions pour financer le sport à chaque distance. L’important est que les fonctionnaires 

continuent de s’impliquer et c’est la force de nos sections qui marquera notre position dans la 

nouvelle société cantonale. 

Thierry Vauthey tient à souligner l’évolution du monde du tir sportif. Il y a bien des années, le tir à 

10m était qualifié de « tire-pipe » même par les instances supérieures du tir en Suisse. Le monde a 

bien changé et le tir aux petites distances est pleinement reconnu. Dans sa société, les diverses 

sections s’entraident. Tir sportif d’élite et tir de sport de masse sont faits pour vivre ensemble. Avec 

un regroupement, nous y arriverons encore mieux. 



Fritz Herren, Président SCTF, prend la parole pour expliquer que, demain, il procédera de la même 

manière que notre président, devant ses délégués. Il présentera les avantages de la création d’une 

nouvelle société. Nous avons tous le même intérêt, celui de la promotion du tir. Lui-même se réjouit 

autant de la victoire d’un tireur à une petite distance que de celle d’un sportif actif sur les grandes 

distances. Unis, nous serons mieux reconnus de la presse et du large public. 

André Devaud souligne que, de tout temps, les sociétés de la SFTS qui ont le plus progressé sont 

celles qui ont pratiqué le tir intensément, soit dans les concours de tir à l’extérieur, soit par le tir de 

match, via les groupements de matcheurs. Le succès des sociétés est souvent dû à l’engagement 

sans limite d’une « tête brûlée », qui donne toute son énergie pour son sport. Dans le futur, nous 

devons penser à simplifier les choses afin de faciliter le développement de la relève. Il ne sert à rien 

de former chacun dans son coin : la formation doit être globale, toutes distances confondues. 

Saisissons les chances d’entrer dans les écoles via le sport facultatif. Avec une société unifiée, nous 

pourrons mettre en place une charte simple pour la formation. 

Le président met au vote le lancement du processus d’étude pour la création d’une nouvelle société 

cantonale. Il ne s’agit pas encore de dire sous quelle forme cette création se fera. L’assemblée 

accepte cette proposition à l’unanimité. 

 

7. Comité cantonal : élections du président et d’un membre 
 
Daniel Roubaty se met à disposition pour le poste de président, vu le vote favorable au point 

précédent de l’ordre du jour. Aucun autre candidat ne se présente pour assumer cette fonction. Le 

président est reconduit dans ses fonctions par acclamation. 

François Passaplan a accepté de fonctionner comme chef de tir ad interim après l’assemblée des 

délégués de 2023. Comme grande figure du tir fribourgeois, il a toutes les qualités nécessaires pour 

assumer cette fonction au sein du comité. Aucun autre candidat ne se présente pour ce poste. Par 

acclamation, l’assemblée valide cette entrée au comité. 

 

8. Commission de révision : élection d’un membre 
 
Après d’innombrables années comme membre de la commission de révision, André-Claude Cotting 

désire remettre son mandat. Nous avons connu André-Claude comme un homme d’excellent 

conseil, qui a efficacement soutenu nos divers caissiers. Nous lui en sommes reconnaissants et lui 

remettons un cadeau en souvenir de ces belles années. 

Simon Beyeler est proposé comme successeur à la commission de révision. Simon est non 

seulement un fin tireur, mais aussi un très bon connaisseur du domaine des chiffres. Il assumera 

cette fonction sans problème. Les applaudissements des délégués valident cette nomination. 

 

9. Rapports Carabine 10 m, 50 m et Match/relève 
 
Hermann Buntschu souligne l’excellente organisation du concours de sociétés (Vully-Broye) et des 

finales cantonales (Pont-la-Ville). La discipline des sociétés a été bonne pour les différents concours, 

sauf pour le concours de groupes où certaines sociétés ont été très négligentes. Cela ne doit plus 

se reproduire. Merci de continuer à respecter les délais pour le retour des passes cantonales. 



François Passaplan souligne l’excellent résultat de la société d’Alterswil au concours de sociétés : 

198.19 pts. Elle remporte le diplôme de la SFTS. Plaffeien reçoit le prix de la FST pour le plus grand 

nombre de passes populaires tirées. Merci aux sociétés qui ont mis leurs stands et du personnel à 

disposition de la SFTS pour les finales. 

Stéphane Broillet explique aux délégués la manière dont la SFTS a décidé d’utiliser les fonds de la 

LoRo pour le soutien à la formation : les sociétés dont les jeunes participent aux Centres locaux ou 

régionaux de performances reçoivent un montant fixe. Un cofinancement est également prévu pour 

les cours de moniteur C J+S. 

Marcel Zürcher fait rapport sur le camp de tir de 2023. Il peut se réjouir d’une meilleure participation 

des tireurs alémaniques. Les entraîneurs de sociétés n’ont pas suffisamment saisi l’occasion de 

venir visiter le camp. C’est bien dommage. 18 jeunes ont participé aux activités de relève 10m cet 

hiver. Bien que les résultats progressent, cela ne suffit pas encore pour décrocher des lauriers au 

niveau suisse. Le fait que nous n’ayons plus d’athlètes aux Centres régionaux de performances doit 

nous faire réfléchir. En 2024, il y aura à nouveau un camp, mais plus tôt que d’habitude. Un Shooting 

Master Light aura lieu cette année à 10m, à Lonay. 

Pascal Tinguely dit son plaisir d’avoir pu s’occuper de l’équipe de match cette année. 15 tireurs ont 

participé aux entraînements. Les juniors manquent malheureusement à l’appel. Nous devons 

continuer nos efforts, parce que les résultats augmentent sans cesse. La densité des performances 

est très élevée chez les dames. Quelques fribourgeois ont saisi l’occasion de participer aux Shooting 

Master. Le cours de base organisé par les deux sociétés cantonales a été un succès, avec 24 

participants dont certains ont poursuivi l’aventure en participant à un cours de moniteur. 

Les divers rapports sont acceptés à l’unanimité, avec remerciements. 

 

10. Remise des distinctions de la FST et des prix spéciaux de la SFTS 
 
Le président félicite les deux champions suisses : Yannik Baeriswyl (50m Couché M21) et Pierre-

Alain Dufaux (10m sur appui SV). Le prix de la SFTS leur est remis. 

Les distinctions de tireurs sportifs de la FST sont remises aux tireurs méritants. Les distinctions qui 

n’avaient pas pu être remises l’année dernière en raison de la faillite du fabriquant sont maintenant 

disponibles et transmises aux tireurs concernés, respectivement à leurs sociétés. 

 

11. Désignation du lieu de la prochaine assemblée (district Gruyère)  
 
D’après le tournus par districts, c’est en Gruyère que nous nous retrouverons en 2025. Jaun accepte 

d’organiser cette assemblée, qui aura lieu le 14 mars 2025. 

 

12. Propositions 
 
- du comité cantonal 

Le comité n’a pas de propositions à formuler 

- des sociétés 

Aucune société n’a adressé de propositions au président. 



 

13. Jubilé des 200 ans de la FST 
 
Jürg Schöttli prend la parole comme représentant de la FST. Il adresse à l’assemblée les meilleures 

salutations de la FST. Notre équipe nationale a décroché de nombreux lauriers durant cette année 

exceptionnelle. La FST veut continuer à attirer la jeunesse et aussi développer la participation à ses 

grandes manifestations, en tout premier le Tir en campagne. Le SAT-Admin est entré en fonction et 

il y a encore quelques améliorations à apporter à cet outil de gestion des membres. 

Le Jubilé des 200 ans de la FST sera fêté cette année. Merci pour l’organisation des journées des 

portes ouvertes dans les stands. La grande fête du jubilé aura lieu à mi-août à Aarau, là où la société 

des tireurs a été créée. Une grande finale de tir aura lieu au même endroit. Tout le monde peut y 

accéder via les tirs qualification, soit grâce à ses performances, soit par tirage au sort. 

La FST profitera de cette occasion pour promouvoir le target sprint, une discipline qui élargit 

l’éventail des compétitions de tir. N’oublions pas que les Suisses décrochent des lauriers aussi dans 

des disciplines de tir moins connues, comme le tir à la poudre noire et le tir dynamique. « Un pour 

tous, tous pour un » mérite d’être notre devise, car l’union fait la force. 

 

14. Divers 
 
Protection des données : depuis fin 2023, dans le sport populaire également, nous sommes tenus 

d’informer les participants sur l’utilisation de leurs données personnelles. Comme la FST, nous 

allons faire cette information via l’incrustation dans nos règlements d’une information décrivant le 

traitement des données. Une information figure aussi sur notre site internet. 

Livre du Jubilé de la FST : une traduction du livre est en cours. La Fédération Jurassienne de Tir 

coordonne ce travail et organise aussi la souscription auprès des sociétés et des membres 

d’honneur. Le financement pourra être garanti si chaque société commande deux livres. 

Fête Fédérale de Tir des Jeunes : un diaporama présente les points essentiels de cette fête qui aura 

lieu en 2025 dans le Chablais. Nous encourageons nos jeunes à participer. 

 

Pour terminer, le président félicite la société de Corpataux pour la parfaite organisation de la soirée. 

Il remercie le comité pour son appui efficace et l’agréable collaboration. Ses remerciements vont 

aussi aux sponsors pour leur soutien, ainsi qu’aux délégués et scrutateurs pour leur présence et leur 

discipline ce soir. L’assemblée prend fin à 22 heures 15, suivie du verre de l’amitié. 

 

 Daniel Roubaty Jacques Moullet 
 Président Secrétaire 
  



Protokoll 76. ordentliche Delegiertenversammlung 

des Freiburgischen Sportschützenverbandes 

vom 8. März 2024 in Corpataux 

 

Traktanden 
 
1. Begrüssung, Konstituierung der Versammlung, Wahl der Stimmenzähler 
2. Protokoll der 75. Delegiertenversammlung in Chavannes-les-Forts 
3. Bericht des Präsidenten 
4. Jahresrechnung 2023 und Revisorenbericht 
5. Budget 2024 
6. Schaffung eines neuen kantonalen Verbands – Auftrag an die Arbeitsgruppe 
7. Kantonalvorstand: Wahl des Präsidenten und eines Mitglieds 
8. Revisoren Kommission: Wahl eines Mitglieds 
9. Berichte Gewehr 10m, 50m und Match/Nachwuchs 

10. Überreichung der Auszeichnungen SSV sowie der Spezialpreise FSSV 
11. Bestimmung des Ortes der nächsten Delegiertenversammlung (Bezirk Greyerz) 
12. Vorschläge 

- des Kantonalvorstandes 

- der Vereine 
13. 200 Jahre Jubiläum des SSV 
14. Verschiedenes 
 

 

1. Begrüssung, Konstituierung der Versammlung, Wahl der Stimmenzähler 
 
Daniel Roubaty, Präsident des FSSV, eröffnet die 76. Delegiertenversammlung und begrüsst die 

anwesenden Gäste, insbesondere die Herren Julien Gremaud (Gemeinde Gibloux)), Jean-Noël 

Berset (AFS), Jürg Schöttli (SSV), Fritz Herren (FKSV), Michel Tercier (VFS), Jean Bulliard und Paul 

Tornare (Ehrenpräsidenten), Fredy Berger (Präsident Organisationsverein), André-Claude Cotting 

und Pascal Douchez (Revisoren),  die anwesenden Ehrenmitglieder. Verschiedene Personen und 

Behörden haben sich entschuldigt. 

Die Versammlung ist den Statuten entsprechend aufgeboten worden und kann somit gültig beraten. 

Bertrand Gachoud, Aurélie Grangier und Manuela Poffet werden als Stimmenzähler nominiert. 

Achtundzwanzig Vereine sind heute Abend vertreten und drei sind abwesend. 62 Personen sind 

stimmberechtigt, absolutes Mehr ist 32. Die Traktandenliste, welche verschickt worden ist, sowie im 

Internet zu finden war, wird unverändert genehmigt. Es können nur Beschlüsse im Verhältnis mit 

diesen Traktanden gefasst werden. 

Die Anwesenden erheben sich und gedenken den verstorbenen Schützenkameraden, Eltern und 

Freunden, die diese Welt verlassen haben, mit einer Schweigeminute. Wir denken besonders an 

unsere drei verstorbenen Ehrenmitglieder: Alphonse Chatton, Roger Macheret und Patrice Rossier. 

 

Herr Julien Gremaud, Gemeindeammann von Gibloux, ist sehr froh, die Delegierten des FSSV in 

seiner Gemeinde, die letztlich aus einer Fusion herrührt, empfangen zu dürfen. Sie zählt 8'000 



Einwohner in 12 Dörfern. Das Territorium der Gemeinde ist sehr unterschiedlich: man kann im 

Greyerzer See baden, und auf dem Mont Gibloux Skifahren. Die Verkehrsachsen erlauben, die 

Gemeinde mit dem Rest des Kantons perfekt zu verbinden, was für die Entwicklung des Handels 

und der Industrie sehr günstig ist. Der Gemeindeammann beendet seine Rede mit Gratulationen an 

die Freiburger Sportschützen für ihre hervorragende Resultate, die in den Medien berichtet werden. 

 

2. Protokoll der 75. Delegiertenversammlung in Chavannes-les-Forts 
 
Das Protokoll ist auf der Webseite des FSSV zur Verfügung gestellt worden und wurde im 

Jahresbericht gedruckt. Da es kein Lesensantrag oder Bemerkungen gab, unterbreitet es der 

Präsident zur Abstimmung. Es wird einstimmig genehmigt. 

 

3. Bericht des Präsidenten 
 
Der Präsident erinnert den Delegierten, dass sein Bericht im Jahresbericht und auch auf unserer 

Website zu lesen ist. 

Die Schwierigkeit, Mitglieder und Verantwortliche zu finden, dauert fort, sowohl auf Stufe Kanton wie 

auch auf dieser der Vereine. Die Freiburger Kantonal Schützenverein erlebt das gleiche. Es gibt nur 

noch eine einzige Lösung: unsere Kräfte zusammenfassen. Wie im 2021 angemeldet, hatte der 

Präsident die Absicht, sich heute Abend zurückzuziehen. Er ist bereit, sich länger zu verpflichten, 

aber nur wenn es darum geht, den Annäherungsprozess der beiden kantonalen Verbände zu 

begleiten. 

Der Präsident freut sich auf das Jahr 2023. Die Wettkämpfe haben wie geplant mit guten Resultaten 

stattgefunden. Jedoch mässigt der mangelnde Nachwuchs diesen Enthusiasmus. 

Der zur Abstimmung gestellte Bericht des Präsidenten wird einstimmig genehmigt. Daniel Roubaty 

dankt der Versammlung für ihr Vertrauen. 

 

4. Jahresrechnung 2023 und Revisorenbericht 
 
Frédéric Descloux geht die verschiedenen Posten der Erträge und Kosten durch. Wegen einer 

kleineren Teilnahme ist das Resultat der Kantonalpassen G 50m eindeutig tiefer als erwartet. Die 

Matchtätigkeiten, mit den entsprechenden Trainingssitzungen, entwickeln sich weiterhin. Diese 

haben ein Defizit von SFR 1'145.57 verursacht. 

Bei der Bilanz sind die verschiedenen Debitoren mit der zu späten Rechnungstellung der Disziplin 

G 50m gebunden. Das Kapital für die Bildungsvereine wurde zum ersten Mal benutzt. Unser 

Vermögen beträgt von jetzt an SFR 107'994.48. 

Pascal Douchez, Revisor, macht auf den Bericht der Rechnungsprüfungskommission im 

Jahresbericht aufmerksam. Er bedankt sich bei dem Kassier für seine hervorragende Arbeit. 

Der Präsident unterbreitet die vorgetragene Jahresrechnung zur Genehmigung und bittet um 

Decharge Erteilung an den Vorstand für dessen Geschäftsführung, was einstimmig erfolgte. 



Der Präsident dankt dem Kassier und den Rechnungsprüfern für die ausgezeichnete Arbeit und ihre 

guten Empfehlungen. 

 

5. Budget 2024 

Das Budget 2024 kann nicht ausgeglichen werden. Ein Defizit von SFR 3'150.00 ist geplant. 

Das Budget wird einstimmig angenommen. 

Herr Fredy Berger, Präsident des Organisationsvereins (Corpataux), präsentiert die Geschichte 

seines Vereins, der im 1944 mit 24 Mitgliedern und einem Jahresbeitrag von 2.00 Franken gegründet 

worden ist. Der erste Schiessstand wurde im 1945 in La Tuffière gebaut. Er ist im 1961 auf den 

aktuellen Standort verschoben worden. Die Mitglieder haben sich stark engagiert, so dass diese 

Infrastrukturen nicht zu teuer gewesen sind. Für die 12 Lizenzierten und 24 Freunde des Vereins 

wird die nächste wichtige Investition die Erneuerung der elektronischen Scheiben sein. Diese wird 

dank der Unterstützung der Gemeinde möglich sein. Der Gemeinde wird herzlich gedankt.  

 

6. Schaffung eines neuen kantonalen Vereins – Auftrag an die Arbeitsgruppe 

Mit sinkenden Mitgliederzahlen, insbesondere bei den Junioren, und angesichts der Schwierigkeit, 

Verantwortliche zu finden, muss man sich die Frage nach der Zukunft stellen. Neue Konzepte für 

die militärische Ausbildung, sich verändernde Sensibilitäten und Nachbarschaftsprobleme sind 

Elemente, die es zu berücksichtigen gilt. Zudem ist Freiburg der letzte Kanton, der noch zwei 

Dachverbände unterhält. Für den Vorstand des FSSV (wie auch für den Vorstand des FKSV) 

können wir die Zukunft nur angehen, wenn wir unsere Kräfte in einem einzigen Verband bündeln. 

Ein einziger Verein bietet viele Vorteile. Die Kräfte werden gebündelt. Gemeinsam werden wir 

besser repräsentiert. Sponsoren werden einem einheitlichen Verein mehr Aufmerksamkeit 

schenken. Die Verwaltung wird schlanker, speziell für Vereine, die beiden Dachverbänden 

angehören. Wir werden für die Öffentlichkeit und die Medien besser sichtbar sein. Die Arbeit mit 

dem Nachwuchs wird einfacher. Das Matchschiessen wird besser koordiniert. Es gibt keine 

wirklichen Nachteile, die diese vielfältigen Vorteile aufwiegen. 

Heute Abend geht es darum, einen Grundsatzentscheid zu fällen, der Arbeitsgruppen beauftragt, 

die Gründung des neuen Kantonalschützenverbandes zu prüfen. Eine Gruppe ausserhalb der 

bestehenden Vorstände wird den neuen Verein gestalten. Die aktuellen Präsidenten und Kassiere 

werden zusammen mit Interessierten Teil dieser Gruppe sein. Die Vorstände der beiden 

bestehenden Verbände werden zwei weitere Gruppen bilden, mit dem Auftrag, die Massnahmen 

zu evaluieren, die im Hinblick auf die geplante Zusammenlegung getroffen werden müssen. Die 

Ergebnisse werden in einem Jahr präsentiert. Die definitiven Entscheide werden gegen Ende 2025 

oder am Beginn 2026 gefasst. 

André-Claude Cotting fragt sich, welche Vorteile die Gründung einer neuen Organisation im 

Vergleich zu einer einfachen Übernahme hat. Die Gründung einer neuen Organisation ist 

kostspielig. Man kann das gleiche Ziel mit weniger Aufwand erreichen, wenn man eine 

Organisation in die andere eingliedert. Die Verteilung von Zuschüssen und Sponsoring ist 

zwischen den beiden Vereinen bereits geklärt. Sie kann in den gleichen Proportionen weitergeführt 

werden, um den Sport bei jeder Distanz zu finanzieren. Wichtig ist, dass sich die Funktionäre 



weiterhin engagieren und es ist die Stärke unserer Sektionen, die unsere Position in der neuen 

kantonalen Gesellschaft prägen wird. 

Thierry Vauthey möchte die Entwicklung in der Welt des Schiesssports hervorheben. Vor vielen 

Jahren wurde das Schiessen auf 10m selbst von den höchsten Instanzen des Schiesssports in der 

Schweiz als „Rohrkrepierer“ bezeichnet. Die Welt hat sich sehr verändert und das Schiessen auf 

kurze Distanzen wird voll anerkannt. In seinem Verein helfen sich die verschiedenen Sektionen 

gegenseitig. Elitesportschiessen und Breitensportschiessen sind dazu bestimmt, 

zusammenzuleben. Mit einem Zusammenschluss wird uns dies noch besser gelingen. 

Fritz Herren, Präsident FKSV, ergreift das Wort und erklärt, dass er morgen vor seinen Delegierten 

auf die gleiche Weise vorgehen wird wie unser Präsident. Er wird die Vorteile der Gründung eines 

neuen Vereins darlegen. Wir haben alle das gleiche Interesse, nämlich die Förderung des 

Schiesswesens. Er selbst freut sich genauso über den Sieg eines Schützen auf eine kleine Distanz 

wie über den Sieg eines aktiven Sportlers auf große Distanzen. Mit vereinten Kräften werden wir 

von der Presse und der breiten Öffentlichkeit besser wahrgenommen. 

André Devaud betonte, dass seit jeher diejenigen FSSV-Vereine am meisten Fortschritte gemacht 

hätten, die den Schiesssport intensiv betrieben hätten, sei es bei auswärtigen Schiesswettkämpfen 

oder beim Matchschiessen über die Matchgruppierungen. Der Erfolg der Vereine ist oft auf den 

grenzenlosen Einsatz eines „Hitzkopfs“ zurückzuführen, der seine ganze Energie für seinen Sport 

einsetzt. In Zukunft müssen wir darüber nachdenken, die Dinge zu vereinfachen, um die 

Entwicklung des Nachwuchses zu erleichtern. Es hat keinen Sinn, jeden in seiner Ecke 

auszubilden: die Ausbildung muss umfassend sein, über alle Distanzen hinweg. Nutzen wir die 

Chancen, über den freiwilligen Sport in die Schulen zu kommen. Mit einem einheitlichen Verband 

können wir eine einfache Charta für die Ausbildung einführen. 

Der Präsident lässt über die Einleitung des Studienprozesses zur Gründung eines neuen 

kantonalen Vereins abstimmen. Es geht noch nicht darum zu sagen, in welcher Form diese 

Gründung erfolgen wird. Die Versammlung nimmt den Vorschlag einstimmig an. 

 

7. Kantonalvorstand: Wahl des Präsidenten und eines Mitglieds 

Daniel Roubaty stellt sich für das Amt des Vorsitzenden zur Verfügung, da es im vorherigen 

Tagesordnungspunkt dafür gestimmt worden ist. Es gibt keine weiteren Kandidaten, die sich für 

dieses Amt zur Verfügung stellen. Der Präsident wird per Akklamation in seinem Amt bestätigt. 

François Passaplan hat sich bereit erklärt, nach der Delegiertenversammlung 2023 als 

Schützenmeister ad Interim zu amtieren. Als grosse Persönlichkeit des Freiburger Schiesswesens 

hat er alle notwendigen Qualitäten, um diese Funktion im Vorstand zu übernehmen. Es gibt keine 

weiteren Kandidaten für dieses Amt. Per Akklamation bestätigt die Versammlung die Aufnahme in 

den Vorstand. 

 

8. Revisionskommission: Wahl eines Mitglieds 

Nach unzähligen Jahren als Mitglied der Revisionskommission möchte André-Claude Cotting sein 

Mandat abgeben. Wir haben André-Claude als einen Mann mit ausgezeichneten Ratschlägen 

kennengelernt, der unsere verschiedenen Kassierer tatkräftig unterstützt hat. Dafür sind wir ihm 

dankbar und überreichen ihm ein Geschenk als Erinnerung an diese schönen Jahre. 



Simon Beyeler wird als Nachfolger in der Revisionskommission vorgeschlagen. Simon ist nicht nur 

ein guter Schütze, sondern auch ein sehr guter Kenner des Zahlenbereichs. Er wird dieses Amt 

ohne Probleme übernehmen. Der Applaus der Delegierten bestätigt diese Nominierung. 

 

9. Berichte Gewehr 10m, 50m und Match/Nachwuchs 

Hermann Buntschu hebt die ausgezeichnete Organisation des Vereinswettkampfs (Vully-Broye) und 

des Kantonalfinals (Pont-la-Ville) hervor. Die Disziplin der Vereine war bei den verschiedenen 

Wettbewerben gut, ausser beim Gruppenwettkampf, wo einige Vereine sehr nachlässig waren. Dies 

darf nicht mehr vorkommen. Bitte halten Sie sich weiterhin an die Fristen für die Rückgabe der 

kantonalen Pässe. 

François Passaplan hebt das hervorragende Resultat des Vereins Alterswil im Vereinswettkampf 

hervor: 198.19 Pkt. Sie gewinnt das Diplom des FSSV. Plaffeien erhält die Auszeichnung des SSV 

für die höchste Anzahl geschossener Volksstiche. Dank an die Vereine, die dem FSSV ihre Stände 

und Personal für die Finals zur Verfügung gestellt haben. 

Stéphane Broillet erklärt den Delegierten, wie der FSSV die LoRo-Gelder für die 

Ausbildungsunterstützung einsetzen will: Vereine, deren Jugendliche an lokalen oder regionalen 

Leistungszentren teilnehmen, erhalten einen fixen Betrag. Auch für die J+S-Leiter-C-Kurse ist eine 

Kofinanzierung vorgesehen. 

Marcel Zürcher berichtet über das Schützenlager 2023. Er kann sich über eine bessere Beteiligung 

der deutschsprachigen Schützen freuen. Die Vereinstrainer haben die Gelegenheit, das Lager zu 

besuchen, nicht genügend genutzt. Dies ist sehr bedauerlich. 18 Jugendliche nahmen in diesem 

Winter an den 10m-Nachwuchsaktivitäten teil. Obwohl sich die Ergebnisse verbessern, reicht dies 

noch nicht aus, um auf Schweizer Ebene Lorbeeren zu ernten. Die Tatsache, dass wir keine Athleten 

mehr in den Regionalen Leistungszentren haben, muss uns zu denken geben. Im Jahr 2024 wird es 

wieder ein Lager geben, aber früher als üblicherweise. Ein Shooting Master Light wird dieses Jahr 

auf 10m in Lonay stattfinden. 

Pascal Tinguely sagt, dass er sich freut, dass er dieses Jahr die Matchmannschaft betreuen konnte. 

15 Schützen haben an den Trainings teilgenommen. Die Junioren fehlten leider. Wir müssen unsere 

Anstrengungen fortsetzen, denn die Resultate werden immer besser. Bei den Damen ist die 

Leistungsdichte sehr hoch. Einige Freiburger nutzten die Gelegenheit, an den Shooting Masters 

teilzunehmen. Der von den beiden Kantonalverbänden organisierte Grundkurs war ein Erfolg mit 24 

Teilnehmern, von denen einige das Abenteuer fortsetzten und an einem Leiterkurs teilnahmen. 

Die verschiedenen Berichte werden einstimmig angenommen und verdankt. 

 

10. Überreichung der Auszeichnungen des SSV sowie der Spezialpreise des FSSV 

Der Präsident gratuliert den beiden Schweizermeistern: Yannick Baeriswyl (50m liegend U21) und 

Pierre-Alain Dufaux (10m Auflageschiessen SV). Der Preis des FSSV wird den beiden abgegeben. 

Die Auszeichnungen als Sportschütze des SSV werden den verdienstvollen Schützen abgegeben. 

Die Auszeichnungen, die letztes Jahr wegen dem Konkurs des Herstellers nicht abgegeben werden 

konnten, sind jetzt verfügbar und werden den betroffenen Schützen, beziehungsweise ihrem Verein, 

abgegeben. 



 

11. Bestimmung des Ortes der nächsten Delegiertenversammlung (Greyerzbezirk)  

Gemäss Turnus der Bezirke werden wir uns 2025 im Greyerzbezirk zusammenfinden. Jaun wird uns 
am 14. März 2025 empfangen. 
 

12. Vorschläge 

- des Kantonalvorstandes 

Der Vorstand hat keine Vorschläge vorzubringen. 

- der Vereine 

Kein Verein hat dem Präsidenten einen Vorschlag unterbreitet. 

 

13. 200 Jahre Jubiläum SSV 

Jürg Schöttli ergreift als Vertreter des SSV das Wort. Er richtet die besten Grüsse des SSV an die 

Versammlung. Unsere Nationalmannschaft hat in diesem aussergewöhnlichen Jahr viele 

Lorbeeren geerntet. Der SSV will weiterhin die Jugend anziehen und auch die Teilnahme an 

seinen Grossanlässen, allen voran das Feldschiessen, ausbauen. Der SAT-Admin wurde in 

Betrieb genommen und es gibt noch einige Verbesserungen an diesem 

Mitgliederverwaltungsinstrument. 

Das 200-jährige Jubiläum des SSV wird dieses Jahr gefeiert. Vielen Dank für die Organisation der 

Tage der offenen Tür in den Ständen. Das grosse Jubiläumsfest wird Mitte August in Aarau 

stattfinden, dort wo der Schützenverband gegründet wurde. Am selben Ort wird auch ein grosses 

Finalschiessen stattfinden. Jeder kann über das Qualifikationsschiessen dazu gelangen, entweder 

durch seine Leistungen oder durch das Los. 

Der SSV wird diese Gelegenheit nutzen, um Target Sprint zu fördern, eine Disziplin, die das 

Spektrum der Schiesswettbewerbe erweitert. Nicht zu vergessen ist, dass die Schweizer auch in 

weniger bekannten Schiessdisziplinen wie dem Schwarzpulverschiessen und dem dynamischen 

Schiessen Lorbeeren ernten. „Einer für alle, alle für einen“ sollte unser Motto sein, denn 

gemeinsam sind wir stark. 

 

14. Verschiedenes 

Datenschutz: Seit Ende 2023 sind wir auch im Breitensport verpflichtet, die Teilnehmenden über 

die Verwendung ihrer persönlichen Daten zu informieren. Wie der SSV werden wir diese 

Information über die Einfügung einer Information in unsere Reglemente vornehmen, die die 

Datenverarbeitung beschreibt. Eine entsprechende Information findet sich auch auf unserer 

Website. 

Jubiläumsbuch des SSV: Eine Übersetzung des Buches ist in Arbeit. Die Fédération Jurassienne 

de Tir koordiniert diese Arbeit und organisiert auch die Subskription bei den Vereinen und 

Ehrenmitgliedern. Die Finanzierung kann sichergestellt werden, wenn jeder Verein zwei Bücher 

bestellt. 



Eidgenössisches Schützenfest der Jugend: Eine Diashow zeigt die wichtigsten Punkte dieses 

Festes, das 2025 im Chablais stattfinden wird. Wir ermutigen unsere Jugendlichen zur Teilnahme. 

Abschliessend gratuliert der Präsident dem Verein Corpataux für die tadellose Organisation des 

Abends. Er bedankt sich beim Kantonalvorstand für seine effiziente Unterstützung und die 

angenehme Zusammenarbeit. Der Dank geht auch an die Sponsoren für ihre Unterstützung sowie 

an die Stimmzähler und an die Delegierten, die sich für diese Debatten die Zeit genommen haben. 

Die Versammlung ist um 22 Uhr 15 beendet. 

 

 Daniel Roubaty Jacques Moullet 
 Präsident Sekretär 
 


